

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РАЙОННОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

19

ноября 1941 года

№ 139 (1105)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькоблагости

успех китобойного промысла

Во Владивостокский порт возвратилась китобойная флотилия, успешно закончившая сезон добычи китов. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия и жестокие штормы, в этом году убито рекордное количество китов. Коллектив флотилии работал исключительно самоотверженно. Гарпунер Пургин не прекращал охоты при любой погоде. В один из штормов он убил восемь морских великанов. Старшие резчики Рутушный и Москаленко разделявали 80-тонную тушу за 45 минут вместо 8 часов. (ТАСС).

Смерть фашистским бандитам!

Кровавый Гитлер хочет завоевать мир. С этой целью немецкие империалисты тщетно пытаются вытеснить и истребить народы Европы. Ради новых прибылей Крупца и Геринга гитлеровские погромщики захватили чужие земли и поработили чехов, поляков, французов, сербов, топчут наши украинские и белорусские земли, рвутся к Москве и Ленинграду и совершают налеты на наши мирные города.

Товарищ Сталин в докладе, произнесенном им 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета, выдвинул задачу: «Истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов». Товарищ Сталин провозгласил:

— Никакой пощады немецким оккупантам!
— Смерть немецким оккупантам!

Доклад товарища Сталина вдохновил трудящихся района, как и весь советский народ, на новые трудовые подвиги. Он укрепил в массах уверенность в неминуемом крахе гитлеровской Германии, в неизбежной победе Красной Армии над фашистскими полчищами.

Но чтобы достигнуть этой победы, необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны. Рабочие и служащие должны работать не покладая рук на своих предприятиях, а колхозники на социалистических полях.

Эту задачу выдвинул перед нами товарищ Сталин. Надо по-большевистски ее реализовать и этим самым помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага.

Стахановцы завода «Металлист» показывают пример того, как нужно проводить в жизнь указания вождя. Они, до минимума уплотнив рабочий день, добились значительного увеличения выпуска продукции, необходимой фронту. Вострильщик С. Воронин, коваль В. Куликов дают по 130 и более процентов нормы. Слесари по матрицам Сурков и кузмин ежедневно работают не выходя из цеха по 12 и более часов. Даже вновь пришедшие в станкам женщины после выступления товарища Сталина систе-

матически перевыполняют свои задания. Например, Рычагова и Чуркина вырабатывают за смену по 115—130 процентов каждая.

В ответ на доклад товарища Сталина коллектив Сосновской артели решил работать день и ночь, чтобы годовой план закончить досрочно. Их слова с делом не расходятся. Многие товарищи здесь действительно в эти грозные дни не выходят из цеха по полторы — две смены подряд, выполняя срочные заказы для фронта. Особенно хорошо работает молодежь. За ней первенство в борьбе за план.

Большой подъем чувствуется в колхозной деревне. Колхозники еще упорнее стали трудиться на благо родины, усиливают темпы поставок государству хлеба, мяса, молока, шерсти, досрочно оплачивают свою подписку на новый заем. В сельхозартели «Новый путь» завершены все сельскохозяйственные работы, с государством колхоз рассчитался по всем видам заготовок. В колхозе «Сигнал» подводятся итоги к распределению нового урожая. Здесь засыпаны все необходимые общественные фонды, подготовлена теплая зимовка скоту.

Хорошими показателями завершают сельскохозяйственный год Батмановский, Давыдовский, Никулинский, Гладкопольский и ряд других колхозов. Работают колхозники этих колхозов с небывалым подъемом, нормы перевыполняют.

Образцов увеличения помощи фронту предприятиями и колхозами не перечислить. Такие возможности есть в каждой артели, в каждом колхозе. Надо только руководителям побольше проявлять инициативы, организованности, принять все меры к тому, чтобы все производственное оборудование, кадры были максимально использованы для укрепления оборонной мощи страны.

Увеличим выпуск продукции, необходимой для фронта, обеспечим нашу Красную Армию в достаточном количестве хлебом, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами. Это будет наш ответ на доклад товарища Сталина, это будет наш удар по фашистским бандитам.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 ноября

В течение 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 13 ноября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

С 10 по 12 ноября в Балтийском море нашими кораблями потоплено 4 транспорта противника с военным грузом, общим водоизмещением в 36 тысяч тонн. В Финском заливе на наших минах взорвалась и затонула подводная лодка противника.

За 13 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 25 немецких танков, 5 бронемашин, более 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий и 25 зенитных точек, 4 автоцистерны с горючим и до полка пехоты противника.

Летчики одной нашей авиачасти, действующей на Южном фронте, за два дня боевых действий уничтожили 97 немецких автомашин с пехотой и военными грузами, 12 бронемашин, 3 пулеметных точки и до 600 солдат противника.

Бесстрашно громят врага партизаны Смоленской области.

В течение ночи на 15 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Трофимова, действующей на Ленинградском фронте, за десять дней ноября уничтожили 6 вражеских танков, 15 вагонов с военными грузами, 22 зенитных орудия, 7 зенитных пулеметных установок, 10 минометов, 5 пулеметных гнезд, 17 грузовых автомашин с боеприпасами и до трех рот немецкой пехоты.

Красноармеец — связист тов. Кузнецов, устанавливая связь с одним из батальонов полка, заметил вблизи немецкий обоз с боеприпасами. Включив аппарат в линию, тов. Кузнецов связался с командным пунктом и предложил открыть огонь по квадрату, на котором он сам находился. Меткими залпами артиллерии немецкий обоз был полностью уничтожен. Герой-связист остался невредим.

За последние дни на различных участках Западного фронта захвачены в плен большие группы фашистов. Грязные, обросшие, в лохмотьях немцы скорее напоминают собою бродяг, чем солдат регулярной армии. Пленный ефрейтор 46 полка 30 пехотной дивизии Р. Бляус говорит: «Русская зима оказалась страшнее, чем мы думали. Теплого обмундирования у нас нет. Мы кочеем от холода. Уже два месяца не мыли белье, не мылись. Вши

Только за последние 5 дней партизанские отряды, действующие в районе города В., уничтожили свыше 300 солдат и офицеров, сожгли два склада с горючим, подбили 3 танка и 2 бронемашину. Бойцы отряда под командованием тов. Я. проинкли на окраине города В. и уничтожили большой немецкий обоз. Партизаны из отряда товарища Б. разрушили железнодорожный мост через реку Д. В течение 7 часов происходила бой между партизанами и немецким отрядом, сопровождавшим обоз с боеприпасами. В этом бою партизаны взорвали бронемашину, 14 немецких автомашин и уничтожили около 50 солдат.

Чудовищные зверства чинят немецко-фашистские мерзавцы над жителями захваченных ими районов. В селении Починки Калининской области, занятом немцами, фашисты запретили крестьянам выходить из деревни.

Недавно гитлеровцы застрелили 3 подростков, возвращавшихся из леса с хворостом. Старик-крестьянин Федотов и крестьянка Тихонова умоляли немцев пощадить ребят, но были жестоко избиты и брошены раздетыми в холодный сарай.

Утреннее сообщение 15 ноября

задают, невилась чесотка». Пленный старший стрелок 6 полка Ян Людвиг заявляет: «У меня нет больше сил, ни желания воевать. Наша дивизия находится в непрерывных боях и ни разу не имела отдыха. Сейчас ко всем нашим невзгодам и страданиям прибавились русские холода. Это уже свыше моих сил». Ефрейтор 30 артиллерийского полка А. Карстен рассказывает, что в солдатской среде парит глухое недовольство войной. «Многие мои товарищи уже погибли, — говорит Карстен, — ради чего они сложили свои головы? За что я воюю, — не знаю. Я видел разрушенные города и горящие деревни. Тысячи людей лишились своего крова и имущества. Нам немецким рабочим и крестьянам эта война не нужна, ибо никому из нас она не принесет облегчения. В нашей роте много резервистов и все они так думают».

Рабочие, колхозники и ин-

Вечером пьяные солдаты обложили сарай соломой и подожгли его. В деревне Ивановка фашистский офицер созвал крестьян на сход и потребовал, чтобы они немедленно доставили германской армии 30 тонн картофеля, 5 коров и 20 овец. Крестьяне не могли выполнить этого требования, так как ранее побывавшие в деревне немцы отняли у населения все продовольствие и скот. Вскоре в деревню прибыл фашистский карательный отряд. Согнав всех жителей на площадь, немцы расстреляли каждого пятого, включая женщин и детей. Затем, подпав со всех сторон деревню, отряд увел оставшихся в живых крестьян в концентрационный лагерь.

В ряде городов Норвегии немцы занимают под госпитали все новые здания ввиду увеличивающегося потока раненых с Восточного фронта. В городах Тронхейм и Намус для госпиталей реквизировано несколько десятков частных домов. Германские власти начали массовые изъятия у жителей кроватей, одеял и подушек. Среди раненых немцев, прибывших за последние дни в Норвегию, немало солдат с обмороженными руками и ногами.

Интеллигенция Кировской области самоотверженным трудом помогает Красной Армии истреблять германских захватчиков. Коллектив завода «Кировский металлист» перевыполнил октябрьский план на 20 процентов. Директор энского предприятия тов. Гефен за несколько дней организовал производство лака, необходимого для оборонных предприятий. Коллектив Песковского чугунолитейного завода восстановил ряд станков и пустил их в эксплуатацию. Замечательные примеры трудового героизма показывают колхозники и рабочие совхозов области.

Сорок колхозов Кырчанского района перевыполнили годовые планы мясоставок. Свыше 500 колхозов области рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхозники стремятся всем, чем они могут помочь Красной Армии. Старик Костылевского колхоза Бильмеского района переработал 500 овчин для пошивки полушубков для бойцов Красной Армии.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

На доклад товарища Сталина трудящиеся района отвечают самоотверженным трудом, усилением помощи фронту. Колхозники Селитьбенского колхоза за дни дополнительно сдали в подарок бойцам Красной Армии 118 килограммов шерсти, 30 овчин, 58 пар шерстяных носков, 6 ватных курток.

Всего от рабочих, артельщи-

ков, колхозников и служащих района поступило 700 пар валенок, 141 куртка, 146 теплых брюк, 400 пар варежек, 700 пар носков, 655 шапок, 370 пар нательного белья, 1400 овчин, 1340 пар портянок, 745 полотенцев, 177 меховых жилетов, 150 одеял и ряд других вещей.

Е. Ушакова.

Прием польского посла г. Кота тов. И. В. Сталиным

14 ноября вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Наркоминдела тов. В. М. Молотова принял польского посла г. Кота. Беседа продолжалась два часа.

Налеты советских самолетов на Кенигсберг и Ригу

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На военные объекты этих городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

Налет немецких самолетов на Москву

Днем 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

В результате крупных воздушных боев, а также огнем наших зениток сбит 31 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

Одиночные самолеты, проникшие в район города, беспорядочно сбросили небольшое количество фугасных бомб на невоенные объекты. Причиненный ущерб незначителен.

14 ноября под Москвой сбит 31 вражеский самолет

Фашистские самолеты в течение 14 ноября неоднократно пытались большими группами прорваться к столице. Успешными действиями нашей авиации и мощным заградительным огнем зенитных установок Московской зоны противовоздушной обороны все налеты врага были отбиты. Славные летчики частей Московского военного округа, поклявшиеся в ответ на речь товарища Сталина беспощадно громить и истреблять врага, подкрепили свое обещание новыми героическими делами: на подступах к Москве 14 ноября они сбили 31 фашистский самолет.

Исключительную отвагу проявил младший лейтенант Байков. Встретившись в воздухе с четырьмя «Хейнкелями-113», он, несмотря на огромное численное превосходство противника, смело вступил в бой. В результате боя 2 вражеских машины были сбиты. Лейтенант

Горбатов сбил 2 «Мессершмитта-109». Лейтенант Сорокин вместе с младшим лейтенантом Глушко сбили 2 машины «Мессершмитта-109». По одному фашистскому самолету уничтожили лейтенант Мирошниченко, старший лейтенант Бурьян, младшие лейтенанты Урвачев и Шевчук, звание командира Дунаева и другие.

Отлично действовали в боях летчики, недавно награжденные орденами, т. т. Негода, Холодов, Коробов. Они вновь сбили по одной фашистской машине и благополучно возвратились на свои базы. Доблестные летчики-орденоносцы с честью оправдывают высокую правительственную награду.

Летчики части тов. Писанко успешно штурмовали вражеские колонны, уничтожив 22 автомашины, 17 повозок, 2 зенитных точки и до двух рот пехоты противника.

(ТАСС).

Враг понес большие потери

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 14 ноября. (Спецкорр. ТАСС). После длительного перерыва немецко-финское командование в начале ноября снова предприняло наступление на Кеетанском направлении фронта. Перед этим сюда были стянуты части с других участков. Один полк, как показали на допросе пленные, немцы перебросили из Норвегии и сразу же послали в бой.

Главный удар противник вначале направил против позиций, занимаемых подразделениями командира Павлушенко. Наступление поддерживалось танками и сильным артиллерийским огнем. Однако, встретив здесь, решительный отпор и не достигнув никаких успехов, фашисты начали искать более слабый участок обороны. Ценой огромных потерь несколькими группам удалось просочиться в стык двух подразделений и выйти на шоссе, ведущее к важному стратегическому пункту Л. Этот маневр быстро разгадали наши командиры. Отразив яростные атаки противника, бойцы перешли в контрнаступление.

Вклинившегося противника взяли с фланга под сокрушительный перекрестный огонь подразделения Павлушенко и Прычкина. Артиллеристы уничтожили много фашистских танков, несколько орудий и минометных батарей. Вокруг зарвавшегося врага все теснее сжималась стальное полукольцо наших войск. Фашисты в панике начали быстро откатываться

назад в поисках выхода из мешка, в котором они оказались. Всюду их настигали советская пуля, снаряд, мина. Тысячами трупов устлали землю фашистские захватчики.

Одновременно с первого же дня ожесточенные бои шли на обоих флангах. На правом фланге нашей обороны два батальона немецкой дивизии «Норд» пытались зайти в тыл подразделения командира Прычкина. Встретив упорное сопротивление, они не смогли продвигаться здесь ни на шаг. На другом фланге неприятель, используя свое значительное численное превосходство, занял было несколько населенных пунктов, но подразделение командира Радзиковича смелым маневром выбило немцев за прежний рубеж обороны. Каждая попытка фашистов продвигаться вперед стоит им огромных жертв. Красноармейцы наносят им сокрушительные удары. Некоторые населенные пункты в результате десятидневных непрерывных боев переходили из рук в руки по нескольку раз. Немецко-финские войска одними только убитыми потеряли здесь за это время 5000 человек. По показаниям пленных, в ряде частей осталось не более 50 процентов личного состава. Среди солдат много обмороженных. Немецкие и финские солдаты одеты плохо. Некоторые не имеют даже шинелей.

Ожесточенные бои продолжаются. Наши части развивают контратаки. Враг несет большие потери.

Контратаки наших частей

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 14 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Последние два дня ознаменовались ожесточенными сражениями на левом и правом флангах нашего фронта.

На левом фланге бои с каждым часом обостряются. Немцы, продолжая в отдельных местах развивать наступление, вводят в бой новые части. Наши войска успешно контратакуют неприятельские силы. Вчера полк немецкой мотопехоты, поддержанный танками, ценой большой крови прорвался к пункту В. и устремился в район Ш. Войска командира Захаркина преградили путь неприятелю. Бои здесь не прекращаются и идут со все возрастающим напряжением.

Кровопролитные сражения происходят в районе города С—Л, куда еще несколько дней назад просочились немецкие танки. С раннего утра 12 ноября наши части, во взаимодействии с авиацией, перешли здесь в контрнаступление. Особенно успешно контратаковала неприятеля часть командира Груданова. Ломая ожесточенное сопротивление немцев, под прикрытием своей авиации, она овладела несколькими населенными пунктами и во второй половине дня 12 ноября выбила немцев из города и станции С—Л. Перерезав железную дорогу, часть командира Груданова во взаимодействии с кавалерией вчера продолжала развивать успех, продвигаясь к пункту П. Днем 13 ноября она овладела этим пунктом и закрепила в нем.

Другая стрелковая часть заняла село К. На улицах этого пункта враг оставил около 150 убитых солдат и офицеров и много различного оружия. Все попытки неприятеля продвинуться вперед в районе Тулы не имели успеха. Стремительной контратакой наших войск в районе М. было уничтожено около 500 немецких солдат и офицеров и захвачено 2 танка, 2 тяжелых орудия, 8 станковых и ручных пулеметов, 8 противотанковых ружей, 72 автомата, 3 зенитных установки, около сотни винтовок, 32 тысячи патронов и много другого оружия и боеприпасов.

На Можайском и Малоярославском направлениях в течение последних дней велась редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Наши бойцы, укрепляя свои рубежи, одновременно отражали атаки мелких групп неприятеля. В районе Д. наши снайперы уничтожили 18 офицеров. В другом месте было уничтожено еще 68 офицеров и солдат. Огнем наших орудий в районе П. рассеяно большое скопление немецкой пехоты.

Особенно крупный урон немцы понесли на реке Нара. Все их попытки форсировать эту реку и закрепиться на ее восточном берегу отражались огнем советской артиллерии. Только одним подразделением, действующим в районе Нарофоминска, уничтожено за последнее время до 3.000 немецких солдат и офицеров, 300 автомашин, 8 артиллерийских, 15 минометных и 15 пулеметных батарей неприятеля. Кроме того, здесь нами был подавлен огонь 8 артиллерийских, 20 минометных и 8 пулеметных батарей.

Военно-воздушные силы нашего фронта за 12 и 13 ноября уничтожили 14 самолетов, 10 танков, 80 автомашин, взорвали бензозаправочную станцию, вывели из строя 4 орудия и расстреляли свыше 2 батальонов вражеской пехоты.

И. ГРИБОВ.

Выполняют свое обязательство

Обсудив доклад товарища Сталина, произнесенный им накануне XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, коллектив Крутецкой артели им. XVIII партсъезда обязался еще лучше работать на своих производственных участках, давать как можно больше продукции.

Свои слова артельщики укрепляют конкретными делами. Ковалева И. М. Никонов и И. А. Никонов задание выполняют от 102 до 114 процентов. Точильщик В. И. Николаев за 15 дней ноября дал 125 процентов плана.

Особенно энергично работают в эти дни зубильщики А. И.

В фонд обороны страны

Артельщики и служащие учреждений района своим самоотверженным трудом в тылу и личными средствами помогают Красной Армии громить фашистские полчища. Они выпускают все больше и больше необходимой для фронта продукции, активно участвуют в создании фонда обороны страны, внося в него свои средства и ценные

вещи. Например, работники Сосновского сельпо с начала войны передали в фонд обороны 9 тысяч рублей. Большие суммы поступили на счет от Виткуловской и Сосновской промысловых артелей.

К 18 ноября артельщики и служащие района внесли в фонд обороны страны 769500 рублей. Поступление средств продолжается.

Ответ делом

Конкретными делами отвечают на доклад товарища Сталина колхозники Давыдовского сельсовета. Они изо дня в день повышают производительность труда, усиливают помощь фронту.

Небывалый подъем наблюдается в Никулинском колхозе. Здесь в работах принимают участие стар и мал. Подавляющее большинство колхозников нормы перевыполняют.

Заметное оживление в Давыдовском и Гладкопольском колхозах. Люди здесь работают не покладая рук, стремясь как можно больше дать фронту и стране продуктов сельского хозяйства.

— Для нашей Красной Армии, для разгрома врага не пожалеем ни сил, ни средств, — заявляют колхозники.

В сельсовете успешно идет мобилизация средств. Финплан IV квартала уже выполнен на 90 процентов. Сельхозартели им. 9 января и «Красный пахарь» полностью рассчитались по всем денежным платежам. Близки к окончательному расчету Гладкопольский и Никулинский колхозы. Колхозники этих сельхозартелей все до единого оплатили свою подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

А. Воронина,
председатель сельсовета.

Подъем в финансовой работе

Матюшевский сельсовет на протяжении всего года идет в передовых рядах по мобилизации средств. Например, финплан III квартала был выполнен на 107 процентов. Подводя итоги своей работы в III квартале, финактив обязался в IV квартале работать еще напряженнее с тем, чтобы завершить 1941 год победой на финансовом фронте.

Свое обязательство финактив выполняет. За полтора месяца по сельсовету мобилизовано средств 75 процентов квартального плана. Особенно резко поднялись темпы выполнения финплана после выступления товарища Сталина, призвавшего весь народ помочь Красной Армии уничтожить немецких оккупантов.

И вот трудящиеся сельсовета по призыву вождя усилили свою помощь фронту досрочным выполнением финплана. Многие хозяйства уже полностью внесли все причитающиеся с них денежные платежи, оплатили подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Поступают дополнительные средства в фонд обороны страны. А.

Н. Себежко,
инспектор госдоходов райфо.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕВ.